
UCHWAŁA NR XLIII/431/13
RADY MIEJSKIEJ W IŁAWIE

z dnia 30 października 2013 r.

w sprawie rozpatrzenia skargi na działania kierownika gminnej jednostki organizacyjnej

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz.U. z 2013 r. poz. 594 z późn. 
zm.) w związku z art. 229 pkt 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz.U. z 2000 r. Nr 
98, poz. 1071 z późn. zm.), po zapoznaniu się z wynikami badania skargi przez Komisję Rewizyjną, Rada Miejska w Iławie 
uchwala, co następuje: 

§ 1. Uznaje się za niezasadną skargę złożoną przez Panią Teresę Bagniuk, zam. Iława ul. Dąbrowskiego 8/4 na działania 
Dyrektora Przedszkola nr 4 w Iławie, złożoną dnia 30 maja 2013 r. do Komisji Dyscyplinarnej dla Nauczycieli przy Wojewodzie 
Warrmińsko-Mazurskim, a przesłaną dnia 13 czerwca 2013 roku do rozpatrzenia zgodnie z właściwością Burmistrzowi Miasta 
Iławy 

§ 2. Zobowiązuje się Przewodniczącego Rady do poinformowania skarżącego o sposobie załatwienia skargi. 

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej 
w Iławie

mgr Roman Groszkowski



Uzasadnienie

Dnia 5 czerwca 2013 r. do działającego przy Wojewodzie Warmińsko- Mazurskim Rzecznika Dyscyplinarnego dla
Nauczycieli, Pani Teresa Bagniuk złożyła skargę (datowana na 30 maja 2013 r.) na działania Pani Jolanty Stanisławskiej-
Dyrektor Przedszkola Miejskiego nr 4 w Iławie. W dniu 13 czerwca 2013 r. Wojewoda Warmińsko- Mazurski, uznając się
niewłaściwym do rozpatrzenia skargi Pani Teresy Bagniuk na Dyrektora Przedszkola Miejskiego nr 4 w Iławie, przesłał w/w
skargę do rozpatrzenia Burmistrzowi Miasta Iławy. Skarżąca w treści skargi poruszyła szereg nieprawidłowości
występujących, Jej zdaniem, w Przedszkolu nr 4, za które czyni odpowiedzialną obecną Dyrektor Przedszkola Panią Jolantę
Stanisławską.

Zgodnie z zapisami Statutu Miasta Iławy na Sesji w dniu 19 czerwca 2013 roku Rada Miejska w Iławie Uchwałą
XXXIX/388/13 przekazała niniejszą skargę Komisji Rewizyjnej celem zbadania zawartych w niej zarzutów.

W dniu 4 lipca 2013 roku wpłynęło do Burmistrza Miasta Iławy pismo Rzecznika Dyscyplinarnego dla Nauczycieli przy
Wojewodzie Warmińsko-Mazurskim informujące o wszczęciu postępowania wyjaśniającego, w związku ze złożeniem przez
Panią Teresę Bagniuk pisma, w którym wskazuje, iż działania Pani Jolanty Stanisławskiej noszą znamiona czynów
stanowiących uchybienie godności zawodu nauczyciela oraz obowiązkom, o których mowa w art. 6 ustawy z dnia
26 stycznia 1982 r. Karta Nauczyciela (tj. w zakresie: rzetelnego realizowania zadań związanych z powierzonym
stanowiskiem oraz podstawowymi funkcjami szkoły: dydaktyczną, wychowawczą i opiekuńczą, w tym zadaniami związanymi
z zapewnieniem bezpieczeństwa uczniom w czasie zajęć organizowanych przez szkołę, wspierania każdego ucznia w jego
rozwoju, dążeniu do pełni własnego rozwoju osobowego, kształcenia i wychowywania młodzieży w umiłowaniu Ojczyzny,
w poszanowaniu Konstytucji Rzeczypospolitej Polskiej, w atmosferze wolności sumienia i szacunku dla każdego człowieka,
dbania o kształtowanie u uczniów postaw moralnych i obywatelskich zgodnie z ideą demokracji, pokoju i przyjaźni między
ludźmi różnych narodów, ras i światopoglądów).

W związku z powyższym członkowie Komisji Rewizyjnej, mając na uwadze fakt, iż Dyrektor placówki oświatowej
odpowiada za całokształt zadań dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych, a także za bezpieczeństwo dzieci, a więc
za te działania które mieszczą się w art. 6 ustawy Karta Nauczyciela i podlegające postępowaniu dyscyplinarnemu, o którym
Burmistrz Miasta został poinformowany, na posiedzeniu w dniu 9 lipca 2013 r. podjęli decyzję o zawieszeniu postępowania
skargowego do czasu rozstrzygnięcia przez organ dyscyplinarny czy przedstawione w skardze zarzuty znajdą potwierdzenie
w toku przeprowadzonego postępowania wyjaśniającego przez Rzecznika.

Dnia 10 września 2013 r. Burmistrz Miasta Iławy otrzymał postanowienie Rzecznika Dyscyplinarnego dla Nauczycieli przy
Wojewodzie Warmińsko-Mazurskim, umarzające postępowanie wyjaśniające. Z postanowienia wynika, iż w toku
postępowania wyjaśniającego przeprowadzono szereg dowodów na okoliczność stawianych zarzutów. Efektem powyższego
stało się umorzenie postępowania wyjaśniającego, co świadczy o braku potwierdzenia zarzutów stawianych Dyrektor
Przedszkola nr 4 Pani Jolancie Stanisławskiej.

Po zapoznaniu się z treścią uzasadnienia Rzecznika Dyscyplinarnego w dniu 9 października 2013 r. członkowie Komisji
Rewizyjnej postanowili przesłuchać Panią Teresę Bagniuk i Panią Jolantę Stanisławską w zakresie zarzutów
nie rozstrzyganych przez Rzecznika, a ujętych w skardze z dnia 30 maja 2013 r. przesłanej do rozpatrzenia przez Radę
Miejską w Iławie. Rozstrzygnięcia Rzecznika, w zakresie stawianych zarzutów naruszenia art. 6 ustawy Karta Nauczyciela,
uznano więc za wiążące. W trakcie przeprowadzonej rozmowy Pani Teresa Bagniuk nie poparła swoich twierdzeń żadnymi
dokumentami. Komisja uznała więc zarzuty za gołosłowne, niepotwierdzone. Zeznania Pani Jolanty Stanisławskiej były
natomiast poparte, tam gdzie to możliwe, odpowiednimi dowodami w formie dokumentów (np. protokół SANEPID-u,
przygotowanie dzieci do podjęcia obowiązków szkolnych).

Mając powyższe na uwadze, Komisja Rewizyjna w toku rozpatrywania skargi nie znalazła potwierdzenia dla zarzutów
w niej zawartych. W związku z czym, decyzją podjętą większością głosów, rekomenduje Radzie Miejskiej w Iławie
odrzucenie skargi.
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